

ОТЗЫВ

научного консультанта доктора исторических наук, профессора Шарифова Рахмонали Ятимовича на диссертационную работу Мамадсалимова Насима Абдулазизовича на тему «Периодическая печать Горно-Бадахшанской Автономной области Республики Таджикистан в 1925-2017 гг» (исторический аспект) представленной на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02- Отечественная история (исторические науки)

Без глубокого и всестороннего научного изучения процесса генезиса, становления и исторической эволюции периодической печати ГБАО Республики Таджикистан невозможно осознание сути сложнейших и внутренне противоречивых процессов духовного и социокультурного развития ГБАО РТ в XX- начале XXI века. В этом направлении главную роль играют средства массовой информации как источник передачи той или иной информации, пропаганды и ее распространения. Постоянно растущая роль средств массовой информации и пропаганды объясняется объективными потребностями внутривластного, общество-экономического и культурного развития ГБАО РТ. В этой связи тема выбранная диссертантом, безусловно, очень актуальна и научна ценна.

Представленная к защите работа посвящена важной и востребованной с точки зрения научного исследования теме. Оно является первым целостным диссертационным исследованием по данной проблематике данная тема специально не разрабатывалась до настоящего времени, хотя некоторые ученые обращались к ней в своих научных статьях и монографиях.

Актуальность темы представленного диссертационного исследования не вызывает сомнения, поскольку автор работы справедливо подчеркивает, изучение истории периодической печати, которое оказывает мощное и действенное влияние на формирование общественного мнения, как части

обширной проблематики общественно-политического и культурно-образовательного развития страны имеет значимое научно-практическое значение для исторической школы Республики Таджикистан.

Автор диссертационной работы уместно подчеркивает, что с образованием Республики Таджикистан и в его составе Горно-Бадахшанской автономной области периодическая печать стала предметом пристального внимания.

Характерной чертой диссертационного исследования является, то что исследуемая тема рассматривается и изучается в тесной органичной связи с социальными и историческими процессами, факторами, тенденциями.

Создание периодической печати в Таджикистане в 20-х гг. XX в, привело к развитию современного гражданского общества и вырвало его из дна феодального строя. Это было вызвано, прежде всего, усилиями социально-экономического и политического развития внутри общества, внутренней логикой процесса массового общения людей, требующими использования для обмена, хранения и воспроизводства разнообразной информации.

Структура диссертации, совмещает проблемный и хронологический принципы и подчинена решению основных поставленных в исследовании задач. Автором изучены разнообразные, в том числе не извлеченные ранее архивные материалы, широкий круг научной литературы, исторического и нормативно-правового характера.

В соответствии с поставленными задачами избрана приемлемая методология исследования. Введение работы демонстрирует прекрасное знакомство диссертанта с историографией проблемы.

Диссертационная работа отличается квалифицированным научным аппаратом исследования и обстоятельным историографическим обзором.

Хронологические рамки диссертационной работы охватывают 1925- 2017 гг. Именно в это время происходило зарождение, становление и формирование периодической печати ГБАО РТ. Этот исторический отрезок времени был наполнен наиболее динамичным и противоречивым развитием политической и социально- экономической жизни ГБАО РТ.

Методологическую основу диссертации составляют принципы научного историзма и объективности, предполагающие изложение исследуемого периода, материалы строго в соответствии с историческими фактами и реалиями исторических событий.

Научная новизна состоит в том, что впервые в качестве научной проблемы исследуется история периодической печати ГБАО РТ (1925-2017гг.), а также в научный оборот впервые введено значительное количество исторических источников, в том числе архивные материалы из фондов ЦГА РТ, Облархива ГБАО РТ, по новому научно обоснованы, интерпретированы ранее известные понятия «периодическая печать» и др.

В заключении диссертации подведены основные итоги исследования, сформулированы основные выводы, вытекающие из содержания работы.

Кроме того, диссертация отличается своей обоснованностью, логичной структурой, четким изложением мыслей и выводов, охватом широкого объема научной и специальной литературы.

Необходимо отметить, что диссертация Мамадсалимова Насима Абдулазизовича по теме «Периодическая печать Горно- Бадахшанской Автономной Области Республики Таджикистана в 1925-2017гг» (исторический аспект) представленная на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02-Отечественная история выполнена на достаточно высоком научно-теоретическом уровне, содержит целый ряд аргументированных выводов, отвечает всем предъявленным требованиям ВАК Минобрнауки РФ, а её автор заслуживает

присуждения ему искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02- Отечественная история .

Научный консультант,

доктор исторических наук, декан исторического факультета

Таджикского национального университета

Шарифов Р.Я.

Адрес: Республика Таджикистан, 734025, город Душанбе, проспект Рудаки 17,

Таджикский национальный университет,

Тел.(моб.): (+992) 988 64 81 36

E-mail:rahmon6060@mail.ru

Подпись Р.Я. Шарифова заверяю

Начальник управления кадров и спецчасти

Таджикского национального университета



Э.Тавкиев

06.01.2020